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QUY CHẾ CHUYÊN MÔN

Năm học 2016-2017

Căn cứ Điều lệ trường trung học cơ sở, trường trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học (Ban hành kèm theo TT số 12/2011/TT/BGD-ĐT  ngày 28/3/2011 của Bộ Giáo dục và Đào tạo);
Căn cứ công văn số 1495/SGDĐT-GDTrH ngày 14/9/2016 của sở Giáo dục Đào tạo Kiên Giang hướng dẫn thực hiện công tác kiểm tra nội bộ năm học 2016-2017;
Căn cứ Quyết định số 1683/QĐ-UBND ngày 22 tháng 7 năm 2016 của UBND tỉnh Kiên Giang ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2016-2017;
Căn cứ quyết định số 95/QĐ-PGDĐT ngày 02 tháng 8 năm 2016 của PGDĐT về việc ban hành khung PPCT chi tiết.
Căn cứ kế hoạch số 08/KH-THCS TĐA2, ngày 22 tháng 9 năm 2016 của trường về thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017

Trường THCS Thạnh Đông A2 xây dựng qui chế chuyên môn của đơn vị như sau: 

I. Mục đích 
Xây dựng sự đoàn kết, trách nhiệm, lề lối làm việc của CCVC để duy trì sự ổn định và phát triển nhà trường.

Qui định cụ thể về nhiệm vụ chuyên môn của cá nhân và tập thể trong nhà trường để phát huy vị trí, vai trò và hiệu quả trong công tác.

II.  Nội dung
1. Thực hiện chương trình kế hoạch giảng dạy, giáo dục:
Thực hiện nghiêm túc quyết định khung kế hoạch thời gian năm học 2016-2017 theo Quyết định số 1683/QĐ-UBND ngày 22 tháng 7 năm 2016 của UBND tỉnh Kiên Giang, gồm 37 tuần thực học, trong đó: học kỳ I: 19 tuần, học kỳ II: 18 tuần

Thực hiện theo quyết định số 95/QĐ-PGDĐT ngày 02 tháng 8 năm 2016 của PGDĐT về việc ban hành khung PPCT chi tiết. Xây dựng các chủ đề tích hợp, liên môn, tăng cường các hoạt động nhằm giúp học sinh vận dụng kiến thức liên môn vào giải quyết các vấn đề thực tiễn. Đảm bảo giảng dạy đầy đủ các tiết thực hành, các nội dung giáo dục địa phương. Tổ chức các hoạt động giáo dục trải nghiệm sáng tạo phù hợp với đối tượng học sinh. Đồng thời quản lí các hoạt động giáo dục kỹ năng sống theo Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 ban hành quy định về Quản lý hoạt động giáo dục kỹ năng sống và hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa.
- Cá nhân nghỉ phải có đơn xin phép
- Cá nhân đi công tác, nghỉ theo quy định: tổ trưởng phân công 

- Cá nhân nghỉ việc riêng: tự sắp xếp người dạy thay, ghi rõ trong đơn cụ thể người dạy thay từng tiết, có người dạy thay kí tên trong đơn.
- Nghỉ lễ, nghỉ tổ chức các hoạt động của cả trường: BGH sẽ sắp xếp dạy bù đồng loạt.
Lưu ý: không dùng các tiết tự chọn để dạy bù

2. Thực hiện các yêu cầu về soạn bài theo qui định tại mục 2.3.a công văn 1447/SGDĐT-GDTrH hướng dẫn thực hiện hồ sơ sổ sách bậc trung học. Giáo án phải được kiểm tra và xác nhận trước khi lên lớp.
3. Kiểm tra và chấm bài, quan tâm giúp đỡ các đối tượng học sinh
Tổ chức chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy chế ở tất cả các khâu ra đề, coi, chấm và nhận xét, đánh giá học sinh trong việc thi và kiểm tra. Kiểm tra đánh giá theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. Tiếp tục nâng cao chất lượng việc thi cả bốn kỹ năng nghe, nói, đọc, viết đối với môn ngoại ngữ.
Soạn đề đúng quy trình, đúng PPCT. Nội dung không lấy lại đề kiểm tra cũ.

Lưu đề: GV nộp bản in đề cho tổ trưởng để lưu ở hồ sơ của tổ. Gửi dữ liệu vào email của tổ trưởng và email đề của trường (dekiemtrathanhdonga2@gmail.com). Đặt tên tập tin: Tên GV_môn lớp (loại bài KT-thứ tự bài KT)_2016-2017. Thời gian gửi chậm nhất sau kiểm tra 1 tuần

Chấm, ghi sổ điểm cá nhân, nhập điểm lên Smas chậm nhất sau kiểm tra 1 tuần.
Các môn có tiết trả bài kiểm tra khi soạn giáo án phải có nhận xét cụ thể về bài làm của học sinh, hướng khắc phục những sai xót, thống kê điểm bài kiểm tra (có thể không có kiểm tra, xác nhận).

Khảo sát lượng đầu năm: GV tự sắp xếp cho học sinh làm bài kiểm tra 15 phút trong tuần 2.
Yêu cầu học sinh phải giữ bài kiểm tra trong năm học.
4. Tham gia sinh hoạt tổ chuyên môn
Sinh hoạt chuyên môn 2 tuần 1 lần. Tăng cường đổi mới sinh hoạt chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học, hạn chế các nội dung mang tính hành chính. Thực hiện hoạt động nghiên cứu bài học ít nhất 1 bài/ học kì/tổ (nhóm). Sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá; tổ chức và quản lí các hoạt động chuyên môn của trường qua mạng cho mỗi chủ đề theo hướng dẫn tại Công văn số 5555/BGDĐT-GDTrH ngày 08/10/2014 của Bộ GDĐT về hướng dẫn sinh hoạt chuyên môn về đổi mới phương pháp dạy học và kiểm tra, đánh giá.
5. Thí nghiệm, sử dụng đồ dùng dạy học, thực hiện các tiết thực hành theo qui  định.
Sử dụng có hiệu quả các thiết bị dạy học có sẵn. Thực hiện phần mềm Smas, sinh hoạt chuyên môn qua mạng, sử dụng email, website của trường, truy cập dữ liệu phục vụ cho dạy và học. Mỗi giáo viên soạn và dạy ít nhất 1 bài trình chiếu/ HK, soạn ít nhất 1 bài giảng elearning. Thực hiện đầy đủ và có chất lượng các tiết thực hành.
6. Đảm bảo đầy đủ các yêu cầu về hồ sơ và các qui định về chuyên môn
Thực hiện theo công văn 1447 của sở Giáo dục- Đào tạo. Riêng giáo án thực hiện in vi tính; thực hiện lịch báo giảng qua tiện ích Exels.
Kiểm tra giáo án (trước khi GV dạy) 1 lần/tuần, các loại hồ sơ còn lại 1 lần/tháng. Ngoài ra có thể kiểm tra đột xuất.

P. hiệu trưởng: kiểm tra hồ sơ của tổ và tổ trưởng; kiểm tra sổ điểm, sổ đầu bài; kiểm tra xác suất hồ sơ giáo viên.

Tổ trưởng: kiểm tra hồ sơ của tổ phó

Tổ trưởng và tổ phó: phân công nhau kiểm tra hồ sơ của giáo viên

7. Tự bồi dưỡng và tham gia bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ

Sau khi dự các lớp tập huấn, giáo viên báo cáo BGH nội dung đã tập huấn và kế hoạch triển khai tại trường. Tổ chức tập huấn tại trường về các nội dung đã được tập huấn do phòng GDĐT, Sở GDĐT tổ chức. Thực hiện nghiêm túc công tác bồi dưỡng thường xuyên theo hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo, kế hoạch của trường.
Dạy có người dự: ít nhất 4 tiết/GV/HK

Số tiết dự giờ ít nhất: Phó Hiệu trưởng 14 tiết/HK; tổ trưởng 12 tiết/HK, tổ phó 10 tiết/HK; giáo viên 8 tiết/HK. Cần chú trọng việc rút kinh nghiệm giảng dạy của GV, học tập của học sinh, đánh giá sau các tiết dự giờ theo công văn số 1556 của Sở GDĐT về đánh giá xếp loại giờ dạy GV trung học, tránh tình trạng dự giờ cho đủ số tiết quy định.
Trong năm học mỗi tổ (nhóm) thao giảng ít nhất 4 vấn đề, báo cáo ít nhất 2 chuyên đề

8. Tuân thủ các qui định về dạy thêm, học thêm
9. Tham gia các công tác khác

+ Công tác chủ nhiệm;

+ Tham gia giáo dục đạo đức cho học sinh, nhất là trong lớp mình dạy;

+ Thực hiện các công tác khác được phân công.

III. Tổ chức thực hiện
- Tất cả các cán bộ, giáo viên, nhân viên, các bộ phận, tổ chức nhà trường có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc những nội dung của Qui chế.
- Những cá nhân thực hiện tốt sẽ được khen thưởng. Nếu vi phạm, tùy theo mức độ, nhà trường tiến hành xử lý theo các văn bản hiện hành.
- Hằng năm nhà trường tổ chức lấy ý kiến của cán bộ, giáo viên, nhân viên để bổ sung hoàn chỉnh nội dung Qui chế này.
	Nơi nhận:

- Hiệu trưởng ( để báo cáo);

- CB, GV, NV (thực hiện);

- Lưu VT.
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